

Brassói Ujlap

Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon 110.
Kiadóhivatal Hentschel H., Kapu-u. 72.
Telefon 356.
Fióküzlet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Főszerkesztő: MEISEL JÓZSEF.
Felelős szerkesztő: **Kölcze Károly dr.**
Szerkesztő: **Buszek Béla.**

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Ha zsidók lettek volna . . .

Brassó, 1911. jan. 26.

Budapesten a mult héten egy harminc tagból álló cigánykaraván akart letelepedni. Még pedig gazdag cigányok, akiknek kétszáz ezer koronájuk volt csupa aranypénzben. Házat akartak venni és a mint vajdájuk a rendőrségen előadta, dolgozni akartak. Azt a tekintélyes összeget is úgy dolgozták össze különböző országokban. Csínáltak mindenféle dísz tárgyakat rézből, ezüstből, amit a kereskedők szívesen és jó áron vettek meg tőlük.

A rendőrségnek persze szemet szurtak a gazdag cigányok. Szokatlan valami is, hogy jót halljunk azokról, akiről rendesen egészen mást szoktunk hallani. Persze, hogy furcsa kóbor cigányokról azt hallani, hogy becsületes munkával százezreket szereztek.

A cigányoknak azonban utlevelük is a legnagyobb rendben volt. A rendőrség hiába táviratozott mindenfelé, ahol a cigányok megfordultak, sehol semmiféle kompromitáló dolgot nem tudtak felőlük. A dolog vége mégis az lett, hogy kiutasították őket Magyarországra területéről.

Az ember ezeket olvasva, akaratlanul is elmosolyodik. Egynéhány cigányt, akik véletlenül tudják magukat igazolni, becsületes munkával vagyont szereztek — kiutasítanak. De a dánosi rablógyilkosok és kollegáik szabadon csatangolnak az országban. Ez egy kicsit mégis furcsa . . .

Még egyet. Magyarországra tizezerszámra jönnek be az orosz meg a lengyel zsidók. Utlevél nélkül, pénz nélkül, hozva egyedül magukkal ambíciót a pálinkamérésre, leánykeresedésre és más ily hasznos üzletekre. Ezek magyarul egy szót sem tudnak (a cigányok vajdája még ezt is tudta!). Volt „működésükről“ az orosz rendőrség tudna számot adni. De ezeket nem utasítják ki! Ezek itt maradhatnak!

De hát miért is nem voltak azok a cigányok lengyel vagy orosz zsidók? Akkor, haj, akkor tárt karokkal fogadta volna őket a Lipótváros, a Népszava, de még talán a rendőrség is !!!

Ne járjunk olyan

vendéglőkbe, sörcsar-

nokba, kávéházakba,

ahol a „Brassói Ujlap“-ot

nem találjuk.

Farsang.

Csodálatos jelenség. Panasz panaszt követi: ilyen és amolyan a drágaság, már nem is lehet megélni stb. és ha beüt a farsang, megszűnik a panasz. Mindenre telik, mindenre jut. Báltoillete, cipő, belépti díj, felülfizetés, mindenre jut, mert jutnia kell, ne-

T á r c a.

A lélekről.

Irta: Spallerné Lázár Róza.

Vannak emberek, a kiknek egyáltalán fogalmuk sincsen arról, hogy mi az a lelki betegség.

Veszedelemesebb, rosszabb az a világon minden testi fájdalomnál. Ha testünk valamelyik része megbetegszik, orvost hívunk és gyógykezeltetjük, enyhítő szereket rakunk rá, melytől fájdalmunk csillapul, megszűnik teljesen.

De ha a lélek betegszik meg, azt nem lehet orvosolni. Az egyetlen gyógy mód, melyhez fordulhat: az ima, a mely megindítja a lelkünk bánatából fakadó könnyeinket, enyhít, de teljes gyógyulást még az sem hozhat!

A sorsnak egy nagy igazságtalansága, hogy a legnagyobb fájdalom csapás mindig

a legnemesebb, legmélyebben érző lelkeket éri. Ennek a magyarázatát abban lehet találni, hogy a mély érzésű ember nem felejt el semmit, minden benyomás örök nyomot hagy a lelkében. Ám az üres lelkű, könnyen tulteszi magát, napirendre tér minden nagyobb megrázkodás nélkül.

Igazi, valódi nagy szenvedések, csak nagy lelkekben születnek, melyek teremtnék és rombolnak egyaránt!

A nagy, nemes lelkek pedig a nagy fájdalmak, nagy szenvedések alatt alakulnak ki; mint az arany kiolvad nagy salakjából a nagy tűzkohóban, ugy tisztul meg, emelkedik fel a lélek, a nagy szenvedések hatása alatt.

Az ilyen lelkeket vajmi ritkán értik meg az emberek, sokszor átélnek, átszenvednek egy hosszú életet a nélkül, hogy megértésre találtak volna. Az egész élete egy hosszú fájdalom, mindig hiányzik annak valami, mindig keres valamit, keresi azt a lényt, a ki hozzá hasonló tudna lenni, a ki

megértene őt. Azonban hiába keresi nem találja meg soha.

Kigunyolják, szentimentálisnak, bolondnak nevezik. Őh pedig milyen nagy kiméletre van szükségük az ilyen lelkeknek; csak szeretet és szelid bánásmód hatnak enyhítő balsamul rá. Pedig legtöbbször éppen az ellenkezőjét találják meg, az emberek durván sebzik, és halvány sejtelmük sincs azoknak az üres szívár lelkű embereknek, hogy milyen halálos bünt követnek el, mikor egy amugy is szenvedő, mélyen érző lelken ejtik az újabb és újabb sebet, a mely már amugy is vérzik a fájdalomtól. Az ilyen nemes lélek hasonló ahhoz a drága kőhöz, mely elrejtve van a bányák mélyében és a melyet a bányász is csak nagy fáradságos kutatás után fedezhet fel, de a mely fűrkés nélkül örökre temetve maradna.

(Folyt. köv.)

Kovács István

Czipész mester

Brassó, Fekete-cs. 18.

Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fe. óség mellett készítek. Javításokat elvállalok pontos kiszolgálás és szolia rak mellett.

Kabaré a Redoutban. A Brassói Magántisztviselők Egyesülete által szombaton rendezendő Kabarén — a mint a rendezőségtől értesülünk — fel fognak lépni: Antal Erzsébet subret-primadonna, ki a legújabb kabaré-nótákkal fogja szórakoztatni a közönséget, Hackmüller Zelma operaénekesnő német dalokat ad elő, Zajz Melania a legújabb operettek sláger dalaival fog kedveskedni, míg Horti Sándor, a kiváló buffó komikus, a nevető idegeket fogja próbára tenni. Két helybeli ügyes dilettánsnak három száma bizonyára köztetszéssel fog találkozni. Az egyes számokat városunk egyik legújabban felfedezett, jóízű humoru, konferenciérje fogja bekonferálni.

A buzgó rendezőség nagy körültekintéssel s a legnagyobb áldozatoktól sem riadva vissza, úgy állította egybe a kabaré műsorát, hogy az egészében ép úgy, mint részleteiben, bizton ki fogja érdemelni a közönség elismerését.

A polgári kör közgyűlése. A „Brassói Magyar Polgári kör“ f. évi január hó 29-én. —vasárnap — délután fél 3 órakor sajtó helyiségében (Magyar Ház) rendes évi közgyűlést tart, amelyre a kör tagjait ezúton is meghívja az elnökség. A közgyűlés tárgyai: 1. A gyűlés megnyitása. 2. Titkári jelentés a lefolyt évi működésről. 3. Könyvtárnok és a könyvtár megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 4. Gazda számadása és az ennek megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 5. A pénztárnok számadása és az ennek megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 6. A felmentvény magadás, vagy megtagadása a választmányt, könyvtárnokot, gazdát és pénztárnokot illetően. 7. Letári bizottság jelentése. 8. Az évi rendes agsági díj meghatározása. 9. Az 1911. év költségvetés megállapítása. 10. Jelentés a házvétekről. 11. Indítványok. 12. A tisztikar és 13. választmányi tag választása 13. Hitelesítő bizottság kiküldése.

Kisebb hirdetéseket pld. lakás kiadásokat, eladó tárgyakat stb egyszeri közlésért biztos eredménnyel 1 koronáért közlünk.

Élelmi cikkek

minden nap frissen kapható

Brassó, Cérna utca 1 sz. a.

Mindenféle nemes-gyümölcs, ugorkák, befőttek, turó, tejfel, sajt; mindenféle zöldség, paradicsom, hagyma és i. t. legolcsóbb árak mellett.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására, hozni hogy 2 évi távollétem után, mely időközben külföldön és utóbb Kolozsváron szakismereteimet gyarapítva újból visszaértem, és **KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a.**, az új szállodával szemben

női divattermemet

újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János

női divatszabó.

Tanult varrolányok felvételnek.

Sáska Sándor

Épület és diszmnű bádogos
Brassó, Vasut-utca 28.

elvállal minden e szakmába vágó munkákat u. m. épületmunkákat, konyha berendezéseket stb. javítások olcsón, gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó 1-én

cukrászdát

nyitottam.

Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — tapasztalataim után, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó legmesszebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindenféle rendelvények e szakmába pontosan szállítok mérsékelt árak mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:

Richter Frigyes

Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

Schreiber Ed.

vegyes élelmicikkek kereskedő

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát szalonát, legizlésebb felvágottat, tormás virslit és mindenféle sajtot, turót és vaját.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

Dadának kerestetik jóvaló munkás asszony vagy leány a Szent János-utcai óvodához.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.

Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz. a.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet

f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítik.

Készítik továbbá papi ruhákat, reverendákat a legcsinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztógyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok tisztelettel

Szopos Sándor

férfi-divat és papi-szabó.

!! Uj női szabó szalon !!

A hölgyközönség figyelmébe!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönségnek tudomására adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia
női divattermet

nyitottunk.

Budapest, Bécs, Berlin, Páris, London stb. Európa nagyobb városaiban szerzett tíz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű hölgyközönségnek a legmagasabb igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgálás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve maradtunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR

női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

hogyan kevesebbnek látszodjunk. Túllicitáljuk egymást mindenben: a ruházatban ép úgy, mint a felülfizetésekben. Szinte pazaroljuk a drága pénzt a farsangi multságokra. Senkinek se jut eszébe a drágaság. Erről jó a bőjten beszélni és telekürtölni a világot. Mert egy a jelszó: mulass... a míg mulatni tudsz, ha váltóra is megy az egész farsangi multság... ha megfizeti a férj, jó, ha nem, új váltóval kiváltja a régit s így megy ez addig, a míg a kezesek nyakán marad az ifjusági folyóirat, a feleség nagyzási mániája. Ilyenekből telnek ki a mostani farsangi kedvtelések, az elegáns báli ruhák, nem egyszer a pezsgős multságok... Innen van az, hogy farsangi multságainkról régóta eltűnt a polgári jelleg. A legegyszerűbb bál is a mágnás bál jellegét vindikálja magának, minden multság „elit multság“ jelével foly le, mely kizár minden polgári, egyszerű öltözetet és magatartást. Az igények nőnek, és már annyira nőttek, hogy minden farsang deficittel végződik a családi számolásban. Nem is lehet, pláne ott és abban a házban, a hol 2 leány van és egy puccos és flancoló mama.

Egy évtizeddel ezelőtt az egyszerűség járta, ma az egyszerűség jelszó, hogy annál inkább flancoljon a mama, és páva módra tündököljön a leány, míg a szegény „tata“ fejét vakarva aláírás és előleget kér ott, a hol erre számíthat. Csömörésig vagyunk már fenhéjjázásban és cifraságban. Ma már kiveszett az egyszerűség mindenhol, helyébe lépett a nagyzási hóbort. És mégis csodálkozunk a drágaság felett, de csakis a farsang után, a bőjti időben, ha egyáltalán számba vesszük a tiltott időt.

Eladó új ház

Hátulsó-utca 32. szám alatt fekvő, újabban épült s még adómentességet élvező ház — szabadkézből eladó.

Tudakozódni lehet Bodendorf Károly-féle cukrászüzletben Kapu-utca 44.

Hirek.

Brassó 1911. január 26.

Igazságtügyi kinevezés. A marosvásárhelyi kir. főügyész Schlieser

Miksa brassói kir. ügyészégi irnokot jelenlegi alkalmazása helyén irodatiszté nevezte ki.

Elbocsátás a magyar állam kötelekéből. A m. kir. belügyminiszter Leoiritsch István volt brassói lakost, pincért a magyar állam kötelekéből Ausztriába való kivándorlás céljából elbocsátotta.

Új városi fogalmazó. A tegnapi megtartott városi közgyűlésen dr. Fischer Béla brassói lakost fogalmazógyakornokká választották meg s szolgálattételre a polgármester mellé osztották be.

Napközi Szent Antal otthon. A brassói r. k. el. isk. Napközi Szent Antal Gyermekotthon céljaira Brassó-vidéki festők 22:32 kort. adományoztak. Fogadják adományukért az otthon vezetőségének ez uton is hálás köszönetét.

Halálozás. Id. Perényi Ferenc f. hó 24-én este 8 ó. hosszas szenvedés után meghalt. Temetése ma d. u. 4 ó. volt a bolonyai temetőben.

A Róm. Kath. Egyházi Énekkar pénteken este 8 órakor az el. fiúiskola rajztermében tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre a tagokat ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség. A közgyűlés után próba. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd. 2. Titkári jelentés 3. Pénztáros jelentése. 4. Indítványok. 5. Tisztujtás.

Hirtelen halál. Ábrahám Elek korcsmáros az „Aranykörte“ vendéglőben szállt meg. A szobájában roszszul lett s míg orvost hívtak, szívszélhűdés következtében meghalt.

Esperantó. Mint már lapunkban jeleztük Ifj. Marich Á. az esperantó nyelv tanára, lapszerkesztője, városunkban kurzusokat tart. Az érdeklődés óriási, eddig már majdnem 100-an jelentkeztek. A haladók részére 6 ó. az el. fiúiskola rajztermében tartja előadásait. A kezdők részére különös tekintettel arra, hogy a hivatalnokok, kereskedők az említett időpontban el vannak foglalva, újabb 8 óra-

T. c.

Alulírott értesitem a nagyrabecsült hölgyközönséget, hogy a helyi piacon,

Kapu-utca 34. szám I. emelet,

mai kor igényeinek teljesen megfelelő.

NŐIDIVATTERMET

nyitottam.

Egyben értesitem a nagyérdmü hölgyközönséget, hogy szakképzettségem folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégíteni.

Készítek úgy angol, mint francia modell szerint legjobban kivitelű ruhákat mérsékelt árák mellett.

Legyen szabad megemlítenem, hogy szakismereteimet Budapest egyik elsőrendű női divattermében több éven keresztül alkalmaztatásom folytán gazdagítottam.

Magamat a nagyrabecsült közönség jóindulattal ajánlva, becses pártfogásukat kérve, vagyok

alázatos szolgálója

Kovács Sándor

női szabó

Brassó, Kapu-utca 34 sz.

si tanfolyamot nyit. Jelentkezni lehet mindennap 6 órakor a rajztermében.

Baleset. Maniu Demeter Szunyogszék községnek banyájában dolgozván, egy sziklatömb ráesett és jobb lábát eltörte. A brassói kórházba szállították.

A Brassói Magyar Dalárda 1911. évi február 5-én, vasárnap este a „Vigadó“ összes termeiben Honigberger Emil karnagy vezetése mellett tartja fennállásának 48-ik évében táncal egybekötött rendkívüli farsangi tréfás estélyét. Helyárak: Erkölyülés 1—64-ig 3 K. körszég 1—100-ig 3 K. zárt-szék 101—316-ig 2 K. erkély emelvény 1—56-ig 1'20 K. tanulójege 1 K. Jegyek előre válthatók Csiby B. kolostor-utcai könyvkereskedésében és előadás napján este 7 ó. tól a „Vigadó“ pénztáránál. Pártoló tagok jelen rendkívüli estélyre feb. 2-án délig 20 százalékos kedvezményrel válthatnak jegyet. Az előadás kezdete este 8 ó. Az előadás alatt a teremajtók zárva lesznek. Műsor:

1. Cigányélet. Irta: Schuman R. Vegyeskar sálókkal, teljes zenekari kísérettel.

2. Nagy mazur. Gavotte táncgyveleg. Előadja a dalárda 12 hölgy tagja.

3. ???

4. Pajkos diákok. Irta Suppé F. Operette. Személyek: Geier Jeremiás, uzsorás — Vertán János. Brand diák — Égető Károly. Frinke diák — Trnyák Gizike. Antal, meszterlegény — Fuhrmann János. Lizi, polgárleány — Egyed Aranka. Fleck, csizmatisztító — Bernhardt Albert. Korcsmáros a „Tevéhez“ — Bodor Károly. Diákok. Történik egy csapszék előtt, Heidelberg környékén.

A Brassói m. kir. posta és távirda altisztek és szolgálak Nagybarcsay Barcsay Márk m. kir. posta távirda felügyelő, hivatalfőnök védnöksége alatt 1911 évi február 4. én este 8 órakor a „Központi“ szálloda nagytermében műsoros táncvigalmat rendeznek. Belépőjegyek: Személyjege 1 kor. 20 fil. Családjege 3 személyre 3 kor.

Lögyakorlat. Jan. 28-án a Pojánában harcszerű lövőgyakorlatok lesznek. E napon az ott tartózkodás és járás tilos.

Apoiló bioszkop szerda és csütörtöki műsora.

Halottrablás. (Szenzációs büntény. Egy főúri család titka. Az eltűnt gyémánt nyaklánc. A kripta rejtelméi. A titokzatos fetszhalott).

Az asszony (dráma)

A Kegyenc (műfilm.)

Ritka főbérő (hum.)

Eljátszott házasság (a főszerepet Max Linder hírneves komikus játsza hum.)

Viaregio (természet utáni felvétel) (látványos.)

Tarnessi szakadékok (látv.)

Falusi Romeo (kacagtató bohóság)

Pénteken nincs előadás, szombat és vasárnap szenzációs új műsor.

Farsangi hangverseny. Vasárnap, jan. hó 29-én tartja városi zenekarunk második farsangi hangversenyét az Európa nagytermében.

T. c.

Tisztelettel b. tudomásra hozom, hogy nyomdámat

Kapu-utca 72. (Csizmadia-utca 2.) szám alá, az új Korona szállodával szembe, (a magyar kaszinó és magy. polgári-kör épületébe) a brassói népbank alatt lévő helységekbe helyeztem át.

Nyomdámnak modern berendezése, valamint szakmámnak több éven át külföldön való tanulmányozása is, azon kellemes helyzetbe hozták, hogy a nyomdaipar terén a legkényesebb igényeknek is megfelelhettek. Árjegyzékek készítésében specialista. Kivánatra előleges költségetes.

Gépeim motorenőre vannak berendezve.

Azon alázatos kéréssel, hogy egy fiatal, kezdő, nyomdatulajdonost b. megrendelésével támogatásban részesíteni kegyeskedjék

vagyok kiváló tisztelettel

Mentschel M.,

könyvnyomdatulajdonos.

a „Brassói Ujlap“ kiadója

Kapu-utca 72, — Csizmadia-utca 2.

Telefonszám: 356.